

Новости района

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 6 (7357)

ЧЕТВЕРГ, 20 января 1994 года

Цена 5 рублей

Официальная хроника

Подписано распоряжение Председателя Верховного Совета Республики Башкортостан об освобождении от уплаты подоходного налога сумм стоимости путевок на лечение и отдых, оплаченных за счет средств Фонда социального страхования. Это сделано в целях усиления социальной защищенности малообеспеченных слоев населения, содействия нормальной деятельности санаторно-курортных учреждений.

Установлено, что в состав совокупного годового дохода граждан при исчислении подоходного налога не включаются суммы стоимости путевок на лечение и отдых, оплаченные за счет средств Фонда социального страхования. Распоряжение введено в действие с 1 января 1994 года.

◆ ◆ ◆
Разменной монеты не хватает. Но из мелочей, как известно, складывается жизнь. Дабы смягчить временные трудности, Кабинет Министров республики разрешил производить округление розничных цен при расчетах с населением на все товары, продукцию и услуги в следующем порядке: при стоимости товара от 10 до 100 рублей включительно цены округляются до 5 и до 10 рублей (до 2,5 руб. отбрасывается, от 2,5 до 7,5 руб. округляется до 5 руб., свыше 7,5 руб. до 10 рублей).

При стоимости товара выше 100 рублей цены округляются до 10 рублей (до 5 руб. отбрасывается, свыше 5 руб. округляется до 10 рублей). Например, 105 руб. округляется до 110 руб., 1254 руб. — округляется до 1250 руб. и т.д.

Пресс-служба Кабине-
та Министров РБ.

На стройках района

КОГДА в межхозяйственной передвижной механизированной колонне (МПМК) «Хайбуллинская» АО «Башсельстрой» подводили итоги работы за 1993 год, то был отмечен спад производства по сравнению с предыдущими годами. Небольшой объем строительно-монтажных работ, выполненный собственными силами характеризуется вводом лишь одного двухквартирного жилого дома общей площадью 130 м² и незавершенного производства на сумму 157,48 миллионов рублей. Строительство базы по производству сборного железобетона и растворно-бетонного узла хорасчетным участком № 3 треста «Мелеузхимстрой» практически не ведется с октября 1992 года, несмотря на перечисленный аванс в размере 2,4 миллиона рублей. Несовершенство договорной системы в новых условиях, неплатежеспособность заказчиков не позволили своевременно обеспечивать объекты строительными материалами, изделиями и конструкциями. Низкий уровень заработной платы, неудовлетворительная организация труда способствовали увеличению текучести кадров, ухудшению трудовой и технологической дисциплины. Новый 1994 год коллектив МПМК встретил множеством нерешенных проблем и вполне объяснимой тревогой, которые высказывались на собрании 30 декабря 1993 года.

В частности, ставился вопрос о неуплате колхозом «Красный доброволец» значительной суммы за выполненный объем строительно-монтажных

работ по строительству школы в деревне Абубакирово. Не финансируется уже готовый к сдаче жилой дом арбалитовой конструкции для управления сельского хозяйства. Не выполнены договорные обязательства по всем объектам с предваритель-

ной и грузоподъемной технике.

Кроме вышеупомянутых переходящих объектов, на 1994 год в программе строительно-монтажных работ предусмотрено: — школа на 60 мест в колхозе имени Салавата, двухквартирный дом об-

Итоги, проблемы

ной оплатой для аванса на приобретение стройматериалов. Исключение составляет лишь сбербанк и колхоз «Новый путь», где договорные обязательства нарушены были уже со стороны МПМК.

В результате у МПМК на начало года сложилось критическое положение. Лишь на двух объектах ведутся строительные работы — это база «Водоканалхозяйства» и одноквартирный жилой дом брускатой конструкции для управления сельского хозяйства. Более половины рабочих автопарка и бригады отделочников отпущены в отпуск без содержания. В настоящее время в целях упорядочения нормализации работы МПМК по выпуску строительной продукции разрабатываются организационно-технические мероприятия. Формируются договора на вновь начинаяемые объекты с обязательной предварительной оплатой до 50 процентов от сметной стоимости. Начленено строительство двухквартирных жилых домов для платежеспособных заказчиков. Оказываются услуги по деревообработке, транспорту, землерой-

ходчиков для строящегося в районе газопровода и АГРС двухквартирные жилые дома для электросетей и теплосетей в с. Акъяр, а также сельский клуб в колхозе «Назаргуль» на 100 мест.

Кроме того, акционерное общество «Башсельстрой» проявляет интерес в развитии базы МПМК «Хайбуллинская» и в ближайшее время, вероятно, будут выделены средства на завершение и пуск в 1994 году растворно-бетонного узла, входящего в состав базы по производству сборного железобетона.

При наличии достаточных средств возможно строительство производственного корпуса с привлечением подряда акционерного общества «Южуралтяжстрой», который уже представил проект договора.

Есть уверенность, что наш коллектив, а костяк

у нас сохранился, трудо-

способный, настроится по

деловому на хорошие де-

ла в перспективе, а это

будет хорошо и жителям

района, и коллективу

МПМК.

Р. ХАКИМОВ,
начальник МПМК
«Хайбуллинское».

Надоено молока

на 19 января

Наименование хозяйства	валовой надой от коровы (кг)		среднесуточ- ный надой (кг)	
	с начала месяца	+ 1993 г.	18 января	+ 1993
имени Фрунзе	46	+ 4	2,6	+ 0,1
«Новый путь»	66	+ 6	4,2	+ 0,5
«Кр. доброволец»	42	- 13	2,5	- 0,7
имени Калинина	58	- 24	3,5	- 1,3
«Красное знамя»	40	+ 12	2	+ 0,2
имени Ленина	45	- 8	2,9	- 0,5
«Сакмар»	33	- 22	1,7	- 1,4
имени Салавата	47	- 19	2,8	- 1,1
«Назаргуль»	98	- 27	5,6	- 1,9
«Акъярский»	62	- 5	3,6	- 0,3
«Таналыкский»	77	+ 9	4,6	+ 0,5
«Хайбуллинский»	44	+ 3	3,1	+ 0,5
«Маканский»	69	- 5	4,2	- 0,3
«Матраевский»	126	+ 15	7,4	+ 0,7
«Степной»	95	- 22	5,7	- 0,9
«Бузавлыкский»	79	- 2	4,9	- 0,4
По району:	66	- 3	4,0	- 0,2

Пришло письмо

В редакцию пришло письмо от жителей поселка Бурибай, проживающих по улицам Майская и Гафури, которые ищут поддержки и помощи. Они пишут, что давно известно, как обогатительная фабрика рудоуправления отработанные хвосты сливают в выработанный карьер, где купоросная вода достигла довольно высокого уровня. Вода вышла из карьера и стала затапливать дворы, огороды, погреба, сараи, сеновалы и наносит жителям большой ущерб. Несмотря на неоднократные обращения к руководству рудоуправления, до сих пор сохраняется угроза еще больших бед.

Хотя в письме и не было подписей и редакция была вправе не принимать никаких действий, мы все-таки выехали в поселок Бурибай и воочию убедились, что вода catastrophically наступает на домашние постройки многих жителей поселка. Группа выехала в п. Бурибай в составе главного врача санэпидемнадзора В. А. Андреева, главного инспектора охраны природы по Хайбуллинскому району А. С. Шаяхметова и корреспондента газеты. По приезду совместно с главой поселковой администрации И. Х. Сидоренко, главным инженером рудоуправления Х. С. Тульбаевым и главным энергетиком А. И. Махибородой осмотрели водонашествие и ледорост в огородах и во дворах у жителей поселка и убедились, что вреда от этого и тем более нервотрепок у жителей предостаточно. Надо иметь в виду, что здесь не лучше положение и у жителей проживающих вокруг магазина № 5. Здесь можно ожидать неприятностей.

От поселка геологов бежит постоянная речушка. Вода в устье этого ручья бьет настоящим фонтаном, хотя здесь не проходит водных трасс, во всяком случае по документации их нет. Старожилы считают, что в результате заполнения карьера восстановился гидрологический режим, начали оживать давно затухшие родники. Может быть они правы.

И что еще интересно. Поселок геологоразведчиков расположен на горе, но многие жители жалуются на появление воды в погребах. Вот уж действительно нашеество воды на п. Бурибай.

В целом ситуация, о которой пишут жители, обговорена в техническом отделе рудоуправления. Здесь же инженер гидрогеолог Хайбуллинской ГРП заявила, что в ближайшие дни будет определен анализ воды, взятой из ручья оврага поселка геологов.

Выход нашей рейдовой группы был однозначен: хлопот с водой в поселке Бурибай будет еще очень много. Главное необходимо вовремя предотвратить аварийные ситуации, держать под постоянным контролем опасные участки, вносить успокоение жителям поселка Бурибай.

Д. РЫБАКОВ.

можно объяснить мизерные надои в колхозе «Сакмары», где плюс ко всему не хватает кормов. В колхозе «Красное знамя», в Антинганской бригаде отсутствует даже точный учет полученных ягнят. Так работать, конечно, нельзя. Животноводство — сложная и важная отрасль и относиться к ней необходимо самым серьезным образом. Надо постоянно иметь в виду, что в течение всего года финансовые ресурсы поступают в хозяйства только от животноводства, а не раз в году, как от поголовства. Поэтому внимание к этой отрасли должно быть особым.

Непросто проходит зимне-стойловый период в большинстве хозяйств района, многих сегодняшний надой не может удовлетворить. По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия среднесуточный надой молока от каждой фуржной коровы по району в эти дни ниже прошлогоднего. Лишь семь колхозов и совхозов на даивают выше среднерайонного показателя. Самые высокие результаты в ходе зимовки добиваются животноводческих колхозов совхоза «Матраевский», где с начала месяца продуктивность каждой буренки

Профсоюзная жизнь

Разговор за круглым столом

Наш корреспондент Д. РЫБАКОВ встретился с председателем райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса Р. Х. ИБРАГИМОВЫМ и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Рань Хазмуратович, Вы недавно побывали в Москве, поделитесь о целях вашей поездки!

Р. ИБРАГИМОВ. — Я ездил на краткосрочные недельные курсы по профсоюзной линии. 60 председателей РК профсоюзов из многих республик, краев, областей Российской Федерации собрались для учебы. В основном тематика была разнообразная: лекции, семинары, совещания, были организованы круглые столы с обменом мнений о своей работе и т.д. Перед нами выступили работники аппарата ФНПР и ЦК профсоюза работников АПК и некоторые привлеченные лекторы из других институтов. Мы встретились с А. С. Давыдовым — председателем ЦК профсоюза работников агропромышленного комплекса России, кстати, наш лидер прошел депутатом в Государственную Думу. Мы обратили внимание на то, что все выступающие перед нами имеют большой жизненный и трудовой опыт и главное хорошо знают жизнь наших селян.

Корр. — А как они рассматривают нынешнюю ситуацию в сельскохозяйственном производстве?

Р. ИБРАГИМОВ. — Нам казалось, что все они воспринимают такое тяжелое положение в аграрном секторе очень болезненно. Всем известно, что положение в сельском хозяйстве складывается крайне болезненно, а в этом году оно скорее всего и дальше усугубится. Почему? Да потому, что цены на продукцию сельхозпроизводства очень низкие. Доходы не покрывают затраты, после этого как может быть разговор о социальном развитии села. Ухудшаются условия труда рабочих и колхозников, снижается уровень механизации производства, плюс ко всему этому еще отменен госзаказ. Получается, что правительство не нуждается в продукции сельчан. А впереди новые трудности, так как не будет дотаций на мясо, молоко и другое. Вообще ныне под вопросом выделение кредитов колхозам, что приведет к краху всего сельского хозяйства России. Поэтому наши лидеры профсоюза АПК, совместно с агросоюзом, аграрной партией борются, чтобы крестьяне были защищены в

своих правах, создать для них нормальные условия труда. Чтобы были реальные цены на произведенную продукцию, выделялись кредиты, дотации и т.п. А главное добиться, чтобы сельчане своевременно получали зарплату. Таков перечень основных задач наших профсоюзов.

Корр. — Аграрный профсоюз — единственная массовая общественная организация на селе, а как она взаимодействует с новоявленными партиями?

Р. ИБРАГИМОВ. — Да, наш профсоюз сегодня единственная общественная организация, которая защищает интересы крестьян. В Государственную Думу прошли немало депутатов, в том числе из нашей республики 4 человека. За этих представителей в парламенте России вся организаторская и агитационная работа, включая сбор подписей на регистрацию и агитацию до дня выборов, велась через профсоюзы. Организационная структура аграрной партии сформировалась недавно, она как следует не окрепла, обратилась за помощью к профсоюзам и нашла широкую поддержку. Связи безусловно будут крепнуть по мере укрепления и становления аграрной партии как политической партии.

Корр. — Недавно принята новая Конституция Российской Федерации, что конкретно внес профсоюз при ее разработке в пользу простого человека, в защиту его прав, свобод и интересов?

Р. ИБРАГИМОВ. — Как информировали нас работники аппарата ФНПР самое активное участие при разработке принимали члены комитетов независимых профсоюзов. Благодаря этому удалось нашим профсоюзам внести некоторые дополнения и изменения в статьях 7, 13, 30, 31, 32, 40, 41 и 43 Конституции Российской Федерации.

Во всех этих статьях есть слово, что Российская Федерация социальное государство, что граждане пользуются бесплатной медицинской помощью, бесплатным образованием. Здесь большая заслуга наших профсоюзов.

Корр. — Будучи в г. Москве, Вы видимо интересовались не ликвидируют ли новоявленные

власти профсоюз, как это случилось сначала с народным контролем, затем с партией коммунистов, а потом и с Советами?

Р. ИБРАГИМОВ. — Вы хотите спросить о дальнейшем существовании профсоюзов. Да, они были, есть и будут существовать. Действуют же профсоюзы во всех цивилизованных капиталистических странах, будут существовать и у нас.

Раз мы переходим к рыночным отношениям надо ясно себе представить, что это общество состоит и зависит на трех китах: государство — работодатель — наемные рабочие. Например, работодатель — предприятие, в лице руководителя будет защищать свои интересы, как бы побольше получить прибыль и меньше платить рабочим, не забывая удлинить рабочий день. Безусловно работодателям здесь профсоюзы не нужны, так как первые будут давить на государство, парламент, добиваться принятия тех законов, которые нужны им, защищая только их интересы. А оставшийся один на один наемный рабочий не сможет себя защитить ни перед какой кабалой. Поэтому массы рабочих и крестьян вынуждены будут крепче объединяться в профсоюзы, через них только они смогут защищать себя и свои интересы. Хотя порой можно слышать у нас: зачем нам профсоюз? Значит еще не дошло дело до «жаренного». И нечего скрывать, раньше люди за любой помощь шли в район партии, теперь другое дело и не далеко от времени, когда пойдут в профсоюзы искать правду и помощь.

Корр. — Что можете сказать об отделении соцстраха от профсоюзов?

Р. ИБРАГИМОВ. — Как и многие мои коллеги и высшестоящие лидеры в профсоюзе мы не согласны с этим положением. По Указу президента Б. Ельцина образован фонд соцстраха в Российской Федерации. Эти службы наверняка будут и на местах. Но какому решению придется Кабинет Министров нашей Республики, пока не известно. Цель видимо одна, отбрав у профсоюза соцстрах, тем самым хотят залатать дыры бюджета. Не так уж сложно управлять деньгами соцстраха. В районе практически один бухгалтер занимается этим делом. Если появится но-

вая структура, значит потребуются дополнительные средства, штаты, кабинеты и т.д. А мы выполняем эту работу на общественных началах. Настроивает другое. Летние оздоровительные лагеря, комплексы, детские спортивные школы во многих местах финансируются из этого фонда. И эта система четко отработана. Если соцстрах перейдет в отдельную государственную структуру, то никто не даст гарантии, что финансирование для детей будет продолжаться. И еще. Профсоюзы занимались выделением санаторно-курортных путевок. Если отберут у профсоюзов право контролировать и распределять путевки, то неизвестно в чьи руки попадут эти путевки, едва ли они будут выделяться рядовым труженикам.

Корр. — Но ведь, чтобы соцстрах действовал нужны средства. Все ли своевременно перечисляют и нет ли нарушений при расходовании денег соцстрахования?

Р. ИБРАГИМОВ. — Нарушений никаких нет. Средства распределяются по назначению. Что касается задолжности, то сегодня только два хозяйствства: совхозы «Хайбуллинский» и «Матраевский» своевременно не перечислили взносы и задолжали на солидную сумму. Многие или не хотят понимать, или делают вид, что не понимают, что не заплатят взносы по социальному страхованию они, ответственные лица, отняли у простого труженика право на улучшение здоровья, отдышили их санаторно-курортных путевок и т.д. Возникают и такие несурзные заявления ответственных лиц, что, мол, мы и без профсоюза достанем своим людям путевки. Ясно, что им, а не всем нуждающимся.

Корр. — В настоящее время какие задачи стоят перед профсоюзами?

Р. ИБРАГИМОВ. — В первых, мы надеемся на наших депутатов в Государственной Думе, на их работу по защите интересов трудового народа. А дома, в районе сейчас идет колодоговорная кампания. Это основной документ профсоюзной организации и предприятия. Над колодоговором надо тщательно поработать, прежде чем вынести его на собрание по обсуждению и принятию. Эта кампания принятия колодоговора желала бы меньше формальности, а больше деловитости, тогда и уважение к профсоюзам будет больше.

Прекрасна и велика наша замечательная Отчизна. Ее величие и могущество создаются разумом и руками людей. Тысячи профессий необходимы нашей Родине, но среди всех очень нужных страны есть одна, особенная — офицер.

Особенность этой профессии заключается в том, что именно офицеру Родина доверила священное дело — защиту Отечества.

Созданные на основе достижений отечественной науки и техники, современные виды оружия и боевой техники обладают большой досягаемостью, значительной разрушительной и поражающей мощью, высокой точностью наведения. И это естественно: современные требования предполагают особо четкую и напряженную работу всех подразделений армии и флота. Требования к современному офицеру стали более высокими и многогранными. Они продиктованы жизнью.

Превыше всего для офицера — честь. Она определяет его жизненную позицию деятельного, смелого в своих решениях руководителя и практика, компетентного войскового хозяйственника, новатора, живущего не только днем сегодняшним, но и нацеленного на перспективу, борца за безусловное осуществление намеченного. Законы чести повелевают быть непримиримым к любым нарушениям и недостаткам. Так же для офицера характерны такие качества, как отзывчивость, душевная теплота, порядочность, честность. Эти и другие качества формируются в процессе обучения в высших военно-учебных заведениях Вооруженных Сил.

Юноша, мечтающий о профессии офицера! Что может быть благородней и почетней, чем решение стать достойным наследником боевой славы офицеров, продолжать великое дело защиты и обороноспособности страны. Если ты принял такое решение, то высших военно-учебных заведений Вооруженных Сил России ждет тебя. 17 февраля 1994 года на призывающем пункте райвоенкомата будет производиться предварительный отбор кандидатов в военно-учебные заведения, готовящие офицерские кадры. В них принимается гражданская молодежь в возрасте от 17 до 21 года, а также военнообязанные из числа уволенных в запас военнослужащих не старше 23 лет. Отбор кандидатов проводится райвоенкомата-

том в течение февраля-апреля. Юноши, окончившие средние школы с золотой или серебряной медалью, техникумы или СПТУ с дипломами с отличием, зачисляются без экзаменов в военные авиационные технические училища. В других военных училищах сдают один экзамен. При получении оценки «отлично» они освобождаются от дальнейших экзаменов.

Внеконкурсным зачислением пользуются юноши-сироты или оставшиеся без попечения родителей. А преимущественным правом зачисления пользуются кандидаты из числа гражданской молодежи, имеющие стаж практической работы не менее одного года. Приемные комиссии военно-учебных заведений проводят работу по отбору и сдаче вступительных экзаменов с 1 по 25 июля, года поступления на учебу. Направления кандидатов в военно-учебные заведения осуществляются райвоенкоматом по вызову начальника училища. Все кандидаты пользуются бесплатным проездом, обеспечиваются по прибытии бесплатным общежитием, учебными пособиями и литературой, питанием. В случае не поступления в военное училище, проезд обратно также бесплатный. В настоящее время проходят службу на территории России и за ее пределами многие наши земляки — офицеры, которых можно назвать поименно. Среди них полковники З. С. Буянов из Бурибая, В. Н. Довгин из Акъяра, В. И. Соловьев из Татыр-Узяка, капитаны Р. Т. Атанов, А. А. Петров из Бурибая, А. В. Арцыбасов из Татыр-Узяка, А. П. Назаров из Уфимска, капитан З. ранга В. И. Матушкин, старшие лейтенанты В. Н. Бычков, Р. М. Тугузбаев из Бурибая, И. А. Насыров из Федоровки, И. А. Сафин из Акъяра и многие другие. На смену им готовятся курсанты Благовещенского танкового училища Ш. И. Султанов, С. Г. Катков, Саратовского училища МВД И. Х. Мамбетов (выпускники Акъярской средней школы №1), Г. С. Туляшев (Мамбетовская школа), Санкт-Петербургского инженерного училища А. Н. Варганов (Бурибаявская средняя школа № 1).

С. КИМАЕВ,
прапорщик райвоенкомата.

ЗА КРАСИВОЙ УПАКОВКОЙ — ОПАСНОСТЬ

ПОКУПАЯ ИМПОРТНЫЕ ТОВАРЫ, ВНИМАТЕЛЬНО ИЗУЧИТЕ СИМВОЛЫ, НАНЕСЕННЫЕ НА УПАКОВКУ

ПОТОК импорта и гуманитарной помощи Запада в СНГ, прежде всего в Россию, не иссякает. Но каково качество импортируемой продукции?

Известно, что в мировой торговле продовольствием господствуют 5–6 транснациональных корпораций, диктующих цены и объемы поставок в развитые и развивающиеся страны. Известно и то, что, например, одна и та же компания может производить 3 категории

одного и того же продукта: 1-я — для внутреннего потребления (в индустриально развитой стране), 2-я — для экспорта в другие развитые страны, 3-я, с наихудшими качественными параметрами — для вывоза в развивающиеся страны. И именно к этой, последней категории относятся примерно 80 процентов продуктов питания, сигарет, напитков и до 70 процентов товаров текстильной и кожевенно-обувной

промышленности, а также почти 90 процентов медикаментов, экспортных из Северной Америки и Западной Европы в государства Восточной Европы и СНГ, страны третьего мира.

Согласно недавним публикациям «Виллю-нуель» (Франция) и «Джамахирия» (Ливия), а также данным Продовольственной комиссии ООН, некоторые западные фирмы расширяют производство и экспорт в «незападные» страны не только экологически опасных, но и запрещенных для жизни веществ.

Впрочем, отмеченный выше эмульгатором (консервантом) перечень опасных для жизни веществ

нах сельхозтоваров.

Так, кола и маргарин, производимые в Голландии и Германии и поставляемые в «элитарных» регионах и странах, они широко используются в производстве продовольственных товаров, ориентированных на экспорт и «гуманитарную помощь» в страны 3-й категории, в числе которых республики бывшего СССР и восточноевропейские государства. Итак, что же это за консерванты?

— вызывающие злокачественные опухоли: Е 103, Е 105, Е 121, Е 123, Е 125, Е 126, Е 130, Е 131, Е 142, Е 152, Е 210, Е 211, Е 213 — 217, Е 240, Е 330, Е 447;

— вызывающие болезни печени и почек: Е 171—173, Е 320—322;

— отмеченные выше эмульгаторы, как правило, указываются на упаковках — очевидно, «для свидетельствующих иностранцев, находящихся, к примеру, в России».

Так что советуем соотечественникам вчитываться в тексты и всматриваться в символы, содержащиеся на упаковках импортных продуктов. Ибо иного выхода пока нет.

«Известия Башкортостана»

ГОЛУБОЙ ЭКРАН

СУББОТА,
22 января

«Орбита-4» — «Восток»

6.50 — Утренняя разминка.
7.00 — Пресс-экспресс.
7.10 — Субботнее утро делового человека.
7.55 — Новости.
8.30 — Спорт-шанс.
9.00 — «Марафон-15» — малышам.
9.30 — В эфире Межгосударственная телерадиокомпания «Мир».
10.55 — «Утренняя почта».
11.25 — Смак.
11.40 — Врата тайны.
12.25 — Экологическая программа.
12.55 — Помоги себе сам.
13.25 — Впервые на телевидении «Останкино». Худ. фильм. «Среди серых камней».
15.00 — Новости.
15.25 — Премьера многосерийного худ. телефильма для детей «Пеппи «Длинный чулок». 18-я серия.
15.55 — «Жизнь и политика».
16.25 — Экстро-НЛО.
16.55 — Спортивная программа.
17.55 — Премьера многосерийного док. телефильма «Эрмитаж». Фильм 1-й.
18.25 — Эхо недели.
18.55 — «Любовь с первого взгляда».
19.45 — «Коламбия Пикчерс» представляет. Худ. фильм «Контракт на Черри стрит». 3-я серия.

20.40 — «Спокойной ночи, малышки».
21.00 — Новости.
21.30 — «Коламбия Пикчерс» представляет. Худ. фильм «Превратности судьбы». 3-я серия.
22.20 — Вручение призов МТВ.
23.50 — Пресс-экспресс.
00.05 — Последний киносеанс. «Зверь, выходящий из моря». Худ. фильм.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.
8.20 — Автомаг.
8.25 — Родники.
8.55 — Ретро-шлагер.
9.25 — Студия «Рост».
9.55 — «Костромские узоры».
10.25 — Российское бюро путешествий.
11.10 — «Соотечественники. «Русские африканцы».
11.40 — В. Лановой. Худ. фильм «Алые паруса».
13.15 — До Москвы — далеко.
14.05 — Крестьянский вопрос.
14.25 — Теннис. Открытый чемпионат Австралии.
15.20 — «Карьера».
16.20 — Экспоцентр предстает.
16.25 — Футбол без границ.
17.20 — Мультфильм.
17.30 — «Артыльши» (на баш. яз.).
18.00 — Вести.
18.25 — «Башкортостан». Повторение.
18.45 — «Мы помним Ленинград». К 50-летию полного освобождения города на Неве от фашистских захватчиков.
19.25 — «Уфа-ТВ» представляет...
20.00 — «Торомбаш» (на баш. яз.).
20.15 — «Добрый вечер! Концерт.
20.30 — Я. Хамматов. «Золото собирается крупицами». Худ. фильм.

4-я серия (на баш. яз.).
21.25 — «Неделя».
22.00 — Вести.
22.20 — Звезды говорят.
22.25 — «Урга». Худож. фильм.
00.20 — Программа «А».
01.25 — Ночной сеанс. «Дом Ашеров». Худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

23 января

«Орбита-4» — «Восток»
6.45 — Утренняя разминка.
6.55 — Час силы духа.
7.55 — Новости.
8.30 — Телесеренада.
9.00 — Без паузы.
9.35 — «С утра пораньше».
10.05 — Полигон.
10.35 — «Спортлото».
10.50 — «Пока все дома».
11.20 — «Умники и умницы».
12.00 — Новое поколение выбирает.
12.45 — «Под знаком Пи».
13.30 — Провинция.
14.00 — Премьера многосерийного мультфильма «Пиф и Геркулес».
14.10 — Док. фильм «Подводная одиссея команды Кусто».
15.00 — Новости.
15.15 — Программа передач.
15.20 — Мультфильм.
15.30 — «Клуб путешественников».
16.20 — «Живое дерево ремесел».
16.25 — Премьера мультфильмов.
17.20 — «Диалог в прямом эфире».
18.00 — «Неделя». Повторение от 22 января.
18.30 — Новости (с сурдопереводом).
18.50 — «Панорама».
19.30 — «История любви».
20.05 — Мультфильм для взрослых.
20.20 — Большой театр. «Дни и вечера».

21.10 — «Антология юмора».
22.00 — Информационно-публицистическая программа.
22.45 — Фигурное катание. Чемпионат Европы.
00.30 — «Большая прогулка».
01.05 — Новости.
01.25 — «Тысяча и одна ночь».

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.
8.20 — Автомаг.
8.25 — Док. фильм.
8.55 — «Доброе утро». Европа.
9.25 — Развлекательная викторина.
9.55 — Студия «Рост».
10.25 — Если вам за.
10.55 — Аты-баты.
11.25 — Кипрас Мажейка. Репортажи из Аргентины.
11.55 — Док. фильм.
12.25 — Теннис. Открытый чемпионат Австралии.
13.25 — «Девочка из блокадного города». Док. фильм.
13.35 — «Шесть соток».
13.55 — «Родом из Татышлов».
14.30 — «В мире музыки». Творческий центр «Салават» (на баш. яз.).
15.25 — Лучшие игры НБА.
16.25 — Концерт.
16.40 — Мульти-пульти.
16.50 — «В мире животных».
17.50 — Спортивная карусель.
18.00 — Вести.
18.25 — Волшебный мир Диснея.
19.20 — Спектакль Башкирского театра оперы и балета.
22.00 — Вести.
22.20 — Звезды говорят.
22.30 — «В гостях у Галины Волчек». Части 1-я, 2-я.
24.00 — «У Ксюши».

нашу многоуважаемую Гавгар Мужавировну АХТАМОВУ из с. Абишево с днем рождения.
Желаем радости и счастья,
Здоровья крепкого вдвойне.
Желаем самого главного —
Прожить подольше на Земле!
Семьи Ильиновых, Хакимовых, Аминевых.
с. Абишево, Акъяр.

* * * = *

дорогого отца, дедушку Вильдана Янбековича АБДУЛЛИНА из дер. Илачево с днем рождения, а маму, бабушку Марьям Мусовну с 60-летием.
Пусть сердце возрасту не поддается.
Пусть не страшат летящие годы.
Пусть счастливо и хорошо живется.
И пусть здоровье будет лучше, чем вчера.
Дочери, зятья, сын, сноха, внуки и внучки.
дер. Илачево, с. Акъяр, пос. Новорудный.

* * * = *

дорогого Гадельшу Лукмановича ИШИМОВА из дер. Бакаловка с 50-летием со дня рождения и 25-летием совместной жизни с нашей мамой Фатимой Газизьяновной.

Желаем счастья, светлых дней,
Здоровья, что всего ценней.
Дорогу жизни подлинней,
И много радости на ней.

Сын, дочери, зятья, внук и внучки.

* * * = *

дорогую маму, свекровь, бабушку Юмабику Идрисовну ХАСАНОВУ с днем рождения.

Пусть жизнь улыбается вечно, а времена в
Пусть мимо проходят невзгоды. Сомнений
Здоровья и счастья желаем тебе, о долголетие.
На долгие-долгие годы.

Сыновья, снохи, дочь, зятья, внучки, внучки.

* * * = *

дорогого Хайруллу Рамазановича САПТАРОВА из пос. Буребай с 80-летием.

Желаем, чтобы жизнь никогда не кончалась,
Печали и беда на пути не встречались.
Здоровья, успехов и солнечных дней.
В детях и внуках видеть счастье,
В семье согласие и покой.
И пусть всегда сияет солнце,
Над нашей дружной семьей.

Дочери, зятья, внучки, внучки.

дорогую и любимую нашу сноху Рамзию Булатовну с днем рождения и годовщиной их свадьбы с нашим дорогим сыном Вильданом Талгатовичем НИГМАТУЛЛИНЫМ.

С днем рождения поздравляем

И от всей души желаем:

Удачи полные мешки,
И от горя перешки,
Чтобы тучи грозовые,
Стереною обходили,
Чтобы счастья через край,
Хоть соседям отдавай!

С добрыми пожеланиями мама и папа.

с. Акъяр.

* * * = *

дорогую маму Зайтуну Сабиряновну БУТЕНБАЕВУ из п. Буребай с 55-летием.

Желаю счастья, солнца, смеха,
Побольше радости, успеха,
Прожить желаем сотню лет,
Не зная горячи и бед.

Сын Азамат.

* * * = *

нашу дорогую и милую Зайтуну Сабиряновну БУТЕНБАЕВУ из п. Буребай с 55-летием.

Желаем счастья, светлых дней,
Здоровья, что всего ценней!

Дорогу жизни подлинней

И много радости на ней!

Семьи Мурзиних, Сафиних, Сынбулатовых,
Тукбаевых, Давлетбердиных.

пос. Буребай, с. Акъяр.

* * * = *

дорогую маму, свекровь, бабушку Мануру Хапиловну БИКБОВУ из дер. Байгускарово с днем рождения.

Желаем ей доброго здоровья, бодрого настроения и благополучной жизни на долгие годы.

Сын Вазирхан, сноха Сафура, внук Ильмир, внучка Лайсан.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представляемых материалов.

Адрес редакции и телеграф: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-05; социальный-экономический отдел — 2-10-07; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95.

Редактор
А. Н. ГОЛУВЦОВ.

Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.
Индекс 50733.

Газета выходит три раза в неделю:
вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.